

# 首善之区 幸福家园

## 举办红色经典民族歌剧折子戏专场演出

# 看经典歌剧 接受红色文化熏陶

## “筑梦佛山”文化艺术公益夏令营祖庙街道分营结营 萌娃大秀才艺 观众频送掌声

珠江时报讯(记者/陆冰 摄影报道)“北风那个吹,雪花那个飘……”7月20日晚,一场红色经典民族歌剧折子戏专场演出在位于张槎的广东新媒体产业园红星小剧场举行,让观众重温了革命历史,接受红色文化的熏陶。



■红色经典剧目《野火春风斗古城》剧照。

这次专场演出是广东新媒体产业园2019年党建系列活动之一。正值中国共产党成立98周年,园区策划“庆七一”主题党建活动,举办红色经典民族歌剧折子戏专场演出,由西贝戏剧表演艺术中心为大家演出《江姐》《白毛女》《党的女儿》《野火春风斗古城》等红色经典剧目的知名选段。

田玉梅、七叔公和桂英在与上级党组织失去联系时,三人自

觉地成立了战斗小组,勇斗叛徒,为革命献身;江姐面对劝降立时与室友偷偷绣红旗……一个个心怀大义的英雄形象和故事在台上轮番精彩展现,为观

众们带来一场戏剧盛宴。

“这些故事之前只是有所耳闻,今天第一次通过歌剧了解这些英雄们的革命精神,很有新鲜感,比阅读和看电影更记忆深刻。”市民吴晓英在观后说。

禅城区人大常委会委员、广东新媒体产业园党支部第一书记梁志林表示,根据园区内年轻创业者多的实际,园区党支部以轻松活泼的方式开展党建活动,促进园区党建活动多样化,以文化助力党建,以党建引领发展,促进园区内企业和团队共创、共享、共发展。

张槎街道党工委副书记朱流云说,希望通过重温红色经典歌剧,回顾党走过的光辉岁月,提醒大家不忘初心,牢记使命,为推动张槎高质量发展统

一思想、凝聚力量。

“我们大力支持这种活动。”佛山市委统战部副部长徐彦林表示,作为佛山首个新的社会阶层人士实践创新基地,园区党支部用文化、艺术传播正能量,对和谐社会建设、对统战工作的开展、对凝聚统战力量都有重要意义,传播效果好。

活动由禅城区张槎街道组织工作办公室指导,广东新媒体产业园党支部主办。此外,据了解,本次活动也联合了张槎街道总工会共同举办,旨在发挥好党建引领作用,深入推进“党工共建”,加强基层工会组织建设,增强工会活力,使工会组织建设与党的组织建设在工作目标上相协调,在工作部署上相呼应,在工作成效上相促进。

## 南庄组织60名大学生开展团日活动一日游

# 重温入团誓词 坚定理想信念

珠江时报讯(记者/刘玉超 通讯员/梁淑贤 摄影报道)学习职业生涯规划,同优秀企业家座谈,参观并重温入团誓词……这些场景出现在禅城区南庄镇于7月20日开展的“团日活动一日游”,来自镇内的60名在校大学生参与活动。

这次大学生团日活动由共青团南庄镇委员会、南庄镇人社局、南庄镇青商会联合主办,以“红色青春显芳华·不忘初心共奋进”为主题。活动旨在进一步加强南庄镇内在校大学生的交流与学习,通过瞻仰红色教育基地,参观建陶小镇展示厅和建陶领军企业,学习职业生涯规划课程,同优秀青年企业家、“闪光青年”深入交流,以丰富活泼的形式引领大学生牢固树立正确的思想政治意识以及良好的人生观、价值观。

### 专家讲职业生涯规划课

当天上午,主办方特别邀请了国际生涯规划师、国家创业培训师、中科院心理学在职博士周小健为大学生们上了一堂生动而实用的大学生职业生涯规划课程。

“职业生涯规划具有重要意义,引导正确认识自身个性特质,现有与潜在资源优势,帮助大学生重新对自身价值进行定位并使

其持续增值。”周小健说,“引导大学生对自己综合优势与劣势进行对比分析,使其明确职业发展规划目标与职业理想。引导评估个人目标与现实之间的差距,达到两者之间平衡。”

### 优秀青年分享创业故事

当天的座谈会采用“边吃边聊”形式进行,6位南庄优秀青年向大家分享了自己干事创业的故事。

南庄镇青年商会会长罗明坚接棒其父辈创办的佛山市洲洲建筑陶瓷二厂有限公司,并担任总经理,他追求卓越,带领企业团队用心研发、生产、销售,使企业生产的外墙装饰砖在建陶行业内享有盛誉。“作为企业家,在用心经营企业的同时,也要甘于奉献,回馈社会,勇于承担社会责任。”罗明坚说。

“我26岁的时候就创办了佛山市迅亚建材有限公司主营陶瓷贸易,2010年又创办了第二家公司宏乐建材,2015年接着创办了第三家公司恒大纸品。”南庄镇青年商会副会长罗广灶分享说,“其实,在创业前,我一个人跑去深圳打过两年工,积累了很多宝贵经验。”

刚刚获评2019年度南庄镇爱岗敬业闪光青年的关日秋在分享时表示,做人要有责任感,做事要用心,善于观察,勤于钻研和学



■参加活动的大学生团员重温入团誓词。

习,才能不断提高学习能力和业务能力。

### 认识南庄坚定理想信念

为深入贯彻落实党的十九大精神,用党感人至深的历史打牢青年大学生的思想基础,引导青年大学生树立正确的世界观、人

生观、价值观,坚定不移地跟着党走社会主义道路。60名青年大学生瞻仰罗登贤事迹展览馆,重温了入团誓词。“参观家乡的红色教育基地,学党史有助于我们进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。”参加活动的大学生罗锦波说。

同时,为让大学生进一步地了解南庄的经济社会发展方向和就业环境,大家还参观了建陶小镇展示厅,了解南庄经济社会发展的过去、现在以及将来,认识一个全新的南庄,还参观东鹏总部及明善陶瓷博物馆,了解陶瓷领军企业的企业文化、就业环境。

## “鹰爪拳小小传承人”校园非遗夏令营结营

# 感受非遗魅力 爱上功夫文化

珠江时报讯(记者/黄瑶 通讯员/许凤金)昨日上午,2019感受非遗魅力·体验功夫文化——“鹰爪拳小小传承人”校园非遗夏令营结营仪式在禅城区怡东小学内举行。

为更好地传承佛山鹰爪拳非遗项目,在青少年中传播中华优秀传统文化,促进佛山鹰爪拳非遗项目保护工作向更深层次的发展,7月15日~7月21日,主办方在禅城区怡东小学举行为期7天的非遗夏令营活动,共吸引来自全市近100名中小学学生报名参加。

“我学会了鹰爪拳,会念岳飞的名篇《满江红》,会背《鹰爪拳十歌》。”夏令营上,小学员们通过习礼立德、练拳体悟、诵读经典、撰写心得等形式了解岳飞的故事,学习岳飞的爱国精神。

结营仪式上,还举行了鹰爪拳小小传承人拜师仪式,让小学员们通过拜师仪式,感受中华武术“尚武崇德”“尊师重道”的

拜师文化,在他们的幼小心灵植下传承中华传统文化的种子。活动主办方表示,希望通过鹰爪拳非遗夏令营的学习,让每一个学员不仅感受到非遗魅力,体验到功夫文化,还淬炼出自强不息、励志奋斗的精神。

据介绍,鹰爪拳,又称鹰爪翻子拳,相传由南宋抗金名将岳飞所创。鹰爪拳是融合了岳氏散手、鹰爪功法和翻子拳,以“鹰爪”手型为显著特点的传统北派拳种。鹰爪拳发源于河北雄县,上世纪二十年代初传入佛山,在佛山发展近百年。2017年鹰爪拳成功入选广东省第七批省级非物质文化遗产代表性项目名录,被誉为佛山“北拳南传”武术史的“活化石”。

本次活动由广东省高校中华优秀传统文化传承基地(佛山武术)、佛山科学技术学院佛山功夫文化研究中心和佛山市禅城区怡东小学联合主办,佛山市禅城区雄鹰功夫体育俱乐部承办。

## 禅城举办镬耳屋设计比赛

# “岭南小工匠”比拼鲁班技艺

珠江时报讯(记者/黄瑶 通讯员/谭敏诗 摄影报道)7月19日上午,禅城区文化馆热闹非凡,来自禅城各个镇街的100名中学生齐聚一堂,化身岭南小工匠,参与“我是岭南小工匠”镬耳屋设计比赛,为传统岭南建筑文化增添新活力。

本次比赛是“创艺之夏·逐梦未来”——2019禅城区“青春骄阳”暑期青少年文化系列活动的其中一场比赛。

在比赛中,禅城区文化馆邀请了老师为选手们介绍镬耳屋文化以及镬耳屋设计和制作技巧。镬耳屋是岭南传统民居的代表,因其在屋的两边墙上筑起两个像镬耳一样的挡风墙而得名。

现场很多学生都是第一次接触镬耳屋文化,他们四人为一组进行比赛,首先在纸上画出镬耳屋设计图,然后再用卡纸、瓦楞纸、水彩笔、固体胶等材料工具制作立体镬耳屋模型。经过学生们的巧手制作,一座座颜色多彩、设计新颖的镬耳屋就“建起来”。



■“岭南小工匠”用心设计心目中的镬耳屋。

除了保留镬耳屋原本的特色外,学生们还加入了很多现代元素和创新点子,让镬耳屋焕发出时代的气息。经过半天紧张的比赛后,一间间各具特色的镬耳屋呈现在评委面前。

最后,比赛评出了一、二、三等奖,优秀作品将在新馆展厅及各镇街展出。禅城区文化馆相

关负责人表示,希望通过此次比赛,锻炼青少年的动手能力和创造力,让更多青少年认识岭南文化、了解佛山传统、品味佛山魅力,让青少年在传承的过程中陶冶情操、塑造灵魂。

活动由禅城区文化广电旅游体育局、禅城区教育局主办,禅城区文化馆承办。

## 名家义教进社区 送上书法鉴赏课

珠江时报讯(特约通讯员/谭碧韵)日前,“岭南文脉·品味禅城”名家义教进社区活动在禅城区祖庙街道沙塘社区书画共享空间举行。活动由沙塘社区党委和流云书画院主办,邀请了佛山市青年书法家协会主席何志斌带来一堂别开生面的书法鉴赏课。据悉,这里每周四都有文艺界名家义教,推广传统文化,让市民在“家门口”享受文艺盛宴。

“书法是一门很有趣的学问,它与我们的生活息息相关。练书法可以陶冶人的性情,让人远离浮躁,心无杂念,静下心来。”何志斌为40多位居民介绍了文字的演变、书法的种类、岭南著名书法家的故事等,通过图文展示细细分享了书法鉴赏的相关知识,展示博大精深的书法文化。

何志斌多年来每天坚持练习书法,从无间断,练就一手充满古朴气息的好字。他也分享了自己与书法的故事及多年来练习书法的心得。他认为,学好书法有两个“秘诀”,一是要从古代经典入手,多临摹古代名帖,在潜移默化中吸取精华;二要多拜访名师,虚心向他们学习,多参观书法展览,不可“闭门造车”。

流云书画院院长刘建基介绍,为了进一步推广中华优秀传统文化,培育“艺术苗子”,还会定期组织一众书画老师到五小、铁军小学、南庄小学等学校授课,让孩子们从小在心中种下书画艺术的种子。

“很高兴社区里有这样一个充满人文气息的地方,让我们有机会和书画名家面对面交流。我之前对书法一窍不通,完全是零基础来学习的,老师深入浅出的分享让我获益良多。”一位居民点赞名家义教进社区活动。

据悉,沙塘社区书画共享空间位于近思里的流云书画院,每周四都会举办名家义教课,受到大批居民追捧。据悉,本周四将由广东省书法家协会副主席李小如义教,市民可通过共享社区app报名参加。